



與「火箭」合演「香港打吖」

世界格蘭披治桌球賽三月初啟德舉行

世界格蘭披治桌球大獎賽將在香港隆重登場，賽事由3月4日至9日假啟德體育園啟德體藝館盛大舉行。全球排名前32名頂尖桌球高手，將爭奪冠軍榮譽及世界排名。「新香港人」、世界排名第一的卓林普昨親臨出席賽前記者會，笑指走在街上獲不少市民認出，期待主場出擊與另一「港人」奧蘇利雲合演決賽。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

●卓林普將首度主場出擊。



●一眾嘉賓在記者會合照。

世界格蘭披治桌球大獎賽 32強抽籤表

卓林普	對	韋爾遜
利素禾斯基	對	張安達
斯佳輝	對	奧蘇利雲
丁俊暉	對	徐思
馬克威廉斯	對	冰威
吳宜澤	對	龐俊旭
麥克艾倫	對	占美羅拔臣
沙比	對	佩治
蕭國棟	對	鍾斯
雷佩凡	對	施利沙
華基連	對	基拔
羅拔臣	對	袁思俊
鶴健士	對	福特
梅菲	對	麥佳亞
希堅斯	對	卡特
威爾遜	對	沙特

世界排名第一的桌球手卓林普與「火箭」奧蘇利雲，去年經優才計劃獲得香港居民身份，二人在「主場」出戰大獎賽成焦點，卓林普昨日在賽前記者會亮相，成為「香港人」後首在香港作賽，他坦言既緊張又期待。兩日前才返港的他笑言第一次以身份證過關，更指有「回家」的感覺。這位英國名將指出，約10年前首度訪港後，香港便成為他最喜愛的地方之一，很高興這次能再在香港出戰比賽，「希望大家也會把我當成主場球手為我打氣。」他又談到成為「香港人」後感受到港人的歡迎，「在街上也被不少人認出和打招呼，可見桌球在香港也是受歡迎項目。因此我也很希望能在這裏比賽，並推廣和提升香港桌球到更高水平。」他坦言迫不及待在全新的啟德體藝館感受5,000名球迷打氣的熾熱氣氛。這是香港首度舉辦大獎賽，亦是卓林普獲得香港居民身份後首在香港出賽，他笑言自己一向有「第一次」的好運氣，且以往在大獎賽也取得好成績，有信心在這項賽事發揮水平爭標。他又大讚香港球迷和氣氛在世界上是「Best Crowd」，「我猜大家都會很驚訝原來香港的桌球也很普及，相信很多球手都希望能在香港比賽。」問到會否期待與另一「主場」出戰的奧蘇利雲對戰，他笑說：「如果有機會跟Ronnie在決賽碰頭，相信這會是完美的決賽。」

期待與傅家俊吳安儀推廣桌球

卓林普和奧蘇利雲將在啟德這個「新主場」展現卓越球技，香港引進頂尖桌球賽事無疑能向世界推動香港桌球文化。卓林普亦指期待未來能與香港優秀球手傅家俊和吳安儀一起推廣桌球運動，把香港桌球提升到更高層次。賽會昨日公布名單和賽程，「世一」卓林普將迎戰排名32位加利韋爾遜；至於奧蘇利雲由於之前多次缺席排名賽，排名跌落第24位，將會惡鬥排名第9位的斯佳輝。丁俊暉則會與徐思爭入16強，勝出者有很大機會硬撼「火箭」。香港好手傅家俊與吳安儀則會在表演賽登場，前者將於周六大戰「白旋風」韋德，周日則有世界第二的吳安儀大戰世界第一姐諾查勒，表演賽門票將免費發放，官方稍後公布詳情。

香港桌球總會主席羅永聰透露，周六和周日門票近售罄，他強調觀眾能在購票時看到座位可看到哪一張桌球枱的比賽，部分座位視線可能被擋，但票價會相對便宜。另外奧蘇利雲近日頻頻退賽，羅永聰大派定心丸，指「奧蘇」拍下影片在記者會上播放，「他也想給市民訊息，他亦期待在港比賽，以我所知，他一向也很滿意香港比賽安排，對香港也有情有意。」

賽事獎金獲大幅度提升

今屆賽事首度衝出英國落戶香港，無論場地規模與賽事獎金均創下新紀錄，5,000名觀眾將在全新的啟德體藝館現場體驗這項桌球界頂級賽事，亦是目前世界桌球巡迴賽中觀眾最多的一次。賽事總獎金更從去年的38萬英鎊增至70萬英鎊，其中冠軍獎金由10萬英鎊提升至18萬英鎊，均為歷年之最。公眾門票於快達票及大網發售，票價從港幣80元至港幣2,580元。根據賽制，比賽日下午時段和晚上時段各有兩場連續比賽，意味球迷購買單節賽事門票，即可以觀看兩場比賽。

●奧蘇利雲拍下影片分享心情。



布雲朝克特今年目標入世界前50

香港文匯報訊 現年23歲的中國網球新星布雲朝克特日前接受新華社訪問，表示今年目標是打進世界前50名。在2024年中國網球公開賽，布雲朝克特成為歷來首位闖入男單4強的中國網球選手，世界排名攀升至第69位。談到今年的目標時他表示：「首先當然希望可以打進前50名，目前還是圍繞這個目標來參賽。」正備戰里約公開賽的布雲朝克特，首輪對手為世界排名第2位的德國名將施維列夫，布雲朝克特對此回應指：「對陣世界強手就是對我來這裏的意義，這是在ATP（男子職業網球選手協會）世界巡迴賽中一定需要面對的事情，你必須克服這些困難，或者說跨過這些坎。我上周在德拉海灘公開賽對戰了世界第4名的弗里茨，然後這周又來里約打世界第2位，這是讓人感到非

常興奮的事情。我非常期待這場比賽，肯定會展示出我最好的一面。」近兩年，中國網球在職業賽場和奧運舞台都取得了突破。布雲朝克特認為，這幾年中國網球運動員所取得的成就，已經可以讓大家非常自信地在國際網壇立足，他也希望通過自己的努力，帶動更多孩子熱愛網球，投身到網球運動中。「我覺得更重要的是我們能不斷突破，這樣就會有更多的孩子進到這個圈子，未來的苗子會有更強的自信。」



●布雲朝克特在賽前訓練中。新華社

WCBA全明星周末在杭舉行

香港文匯報訊 據新華社報道，2024至2025賽季中國女子籃球聯賽（WCBA）全明星周末將於2月22日至23日在浙江杭州黃龍體育中心舉行。



●新聞發布會現場。主辦方供图

本次全明星周末以「星潮澎湃」為主題，將進行全明星正賽、星銳賽、三分球大賽和技巧挑戰賽。「星潮」寓意WCBA聯賽的未來之星如潮水般源源不斷，「澎湃」則代表杭州這座城市的激情和活力。作為WCBA全明星周末的重頭戲，全明星正賽屆時將上演來自南區和北區的12名頂尖球員的巔峰對決。全明星首發陣容票選中，王思雨和翟若雲分別當選南區、北區「票王」。李夢、韓旭、楊舒予、宋珂昕、王麗麗等明星球員位列首發陣容。浙江女籃隊員王佳琦表示，作為浙江本土球員，再次在杭州參加全明星周末非常榮幸，「希望能在這裏為大家呈現中國女子籃球聯賽的最高水平」。首次入選全明星首發陣容的江蘇女籃隊員許晨妍則表示，希望能給大家帶來不一樣的籃球體驗。



▲演員在抽籤儀式上表演。新華社
▲抽籤儀式於昨日舉行。香港文匯報記者李薇攝

乒乓球亞洲盃分組抽籤出爐 王楚欽 孫穎莎領銜國乒出戰

香港文匯報訊（記者李薇）備受矚目的乒乓球亞洲盃，將於今日起至23日在深圳上演，小組賽分組抽籤儀式昨日在深圳舉行。本次比賽國乒派出強勁陣容出征，新生代力量與實力名將同台競技。男隊方面，王楚欽、林詩棟、梁靖崑、林高遠、陳垣宇和黃友政將代表國家隊出戰，其中林詩棟是1號種子，王楚欽是2號種子，梁靖崑是3號種子，林高遠是5號種子。國乒男單的主要任務就是奪得冠軍，為上一屆失利完成復仇，最強的對手是日本的張本智和、韓國的張禹珍。依據抽籤情況，王楚欽被分入一個形勢較為複雜的小組，

有如宇田幸矢等強敵。相較而言，林詩棟與梁靖崑的分組情況似乎較為「友好」。他們身處的小組整體實力相對較弱，倘若進展順利，林詩棟和梁靖崑極有機會順利闖入淘汰賽。此外，港乒男單選手黃鎮廷與現男單世界第一的林詩棟同在一組。國乒女隊則由孫穎莎、王曼昱、王藝迪、陳幸同、蒯曼和石洵瑤組成。其中世界第一孫穎莎是1號種子，王曼昱是2號種子，王藝迪是3號種子，陳幸同是4號種子。女單8大種子日本佔據3席，成為國乒勁敵。此外，港乒女單選手朱成竹遇上日本選手張本美和，杜凱琹則將面對國乒選手陳幸同。



●蘇炳添新季首戰報捷。

資料圖片

蘇炳添本季首秀即奪冠

香港文匯報訊（記者殷江宏）2025年全國室內田徑大獎賽（第3站）昨日在山東濟南鳴槍開賽。「亞洲飛人」蘇炳添強勢歸來，在男子60米決賽中以6.65秒的成績奪得冠軍。

這是35歲的蘇炳添本季首秀，亦是其在缺席巴黎奧運會、短暫離開賽場後的一次復出之戰。比賽前蘇炳添提前一個半小時到賽場熱身，並向觀眾合掌鞠躬致意。決賽中蘇炳添在最後一組壓軸出戰，同組對手不乏國內的短跑新星，包括去年3月跑出6秒52，領跑

中國男子室內60米2024賽季的跳遠名將石雨豪等。蘇炳添從起跑便一路領先，最終將優勢保持到終點。作為這一項目的亞洲紀錄保持者和年齡最大的選手，「蘇神」顯然寶刀未老。時隔一年重返國內賽場，蘇炳添此次奪冠為備戰十五運會成功打響第一槍，該成績目前位居本屆國內該項目第2名，第一名是鄧信銳2月10日在成都跑出的6秒57。2025年是全運之年。參加過四屆全運會的蘇炳添此前表示，希望在家鄉舉行的十五運會完成自己體育生涯的句號。